

# 一场冰雹过，苹果樱桃落满地

鸽子蛋大小的冰雹突袭栖霞，233个自然村的14万亩果树遭了殃



已经成熟的大樱桃落了一地。记者 孙芳芳 摄

眼下苹果正处在套袋期，看着树枝上一个个青涩的果子，果农们不禁展开笑颜，忙碌了一年，总算看到希望了。不料，26日下午，一场持续一个多小时的冰雹突袭栖霞，200多个自然村的果农受灾。据统计，此次冰雹袭击造成14万亩果园受灾，其中4.5万亩绝产。

## >> 苹果樱桃落了一地，打痛果农的心

“这下损失大了，地里的苹果全部砸坏了。”27日上午，在栖霞市蛇窝泊镇一个果园里，果农刘玉起正忙着收拾被砸落一地的苹果。

记者看到，果园地上落了厚厚的一层苹果袋，袋里装着刚套袋没几天的苹果。

而没有被冰雹砸下来的苹果也很受伤，没套袋的苹果表面已经坑坑洼洼。

“从下午四点左右开始下，刚开始下雨，还挺高兴的，省去浇地的麻烦了。”可没想到，过了不一会，玉米粒大小的冰雹从天而降，越下

越大，最大的有鸽子蛋大小。后来几乎没停过，中间停了三四次，每次也就停几分钟。这场冰雹持续了一个多小时。事先也没有任何准备，只好眼睁睁地看着苹果被砸。“家里果园一共有六亩，现在全部受了灾，保守估算得有

十几万的损失。”

除了处于套袋期的苹果外，处在成熟期的樱桃也遭了殃。在蛇窝泊镇一户村民的果园里，已经泛红的大樱桃掉了一地，“马上就能见钱了，眼睁睁看着就没了。”果农抽着烟无奈地说道。

## >> 4.5万亩果树绝产，直接损失3.6亿

受灾的不止蛇窝泊镇、唐家泊镇的果农。据栖霞市民政局救灾科统计，5月26日16时至17时前后，栖霞市蛇窝泊、唐家泊、亭口、臧家庄、桃村、松山、翠屏、观里、官道、杨础等10处镇街

的233个村分别遭受冰雹袭击，蛇窝泊、唐家泊、官道遭受2-3次袭击，持续最长时间一个多小时，累积冰雹厚度在50mm以上。

据民政局工作人员介

处于成熟期的大樱桃受损较大。经初步统计，栖霞此次受灾的共233个村，受灾人口7.5万人，受灾面积14万亩（合9333公顷），4.5万亩（合3000公顷）绝产，直接经济损失3.6亿元。

## >> 专家团巡讲，鼓励果农别放弃管理

好端端的苹果被冰雹砸得遍体鳞伤，有的直接被砸到地上，这让辛苦劳作了几个月的果农们心里特别难受。本该是套袋的忙碌季节，果农们却被迫闲了下来。

“都打成这样了，套了

还有什么用！”刘玉起边收拾地里被砸落的苹果边摇头。了解到果农的这种思想，栖霞市果业发展局组成专家团到受灾严重的各个乡镇做巡讲，鼓励果农不要放弃管理。

27日上午，栖霞市果业发展局组织专家来到受灾比较严重的唐家泊镇。

“唐家泊镇共有47个村

庄，2.6万亩果园受灾，其中2.3万亩是苹果，还有3千亩

是大樱桃，不少地里甚至都

绝产了。”栖霞市果业发展局局长孙召文说，虽然苹果被冰雹打了，但照样得浇水、打药。

“受灾苹果即使卖不了一级果、二级果，也能卖三级果，如果不管理，损失会更严重。”

**山东海峡国际旅行社有限公司**

**国家旅游局特许出境旅游业务**  
**国家AAAAA级旅行社**

**特别推荐：**

韩国丽水世博、釜山、济州岛、首尔四飞六日游 **发团日期：6月22、29日**  
日本本州豪华全景六日游 独立成团 烟台起止 **发团日期：6月15日**  
港澳亲子游双飞五日游(含迪士尼 科技馆、太空馆、香港大学) **发团日期：6月16、23、30日**  
更多国际、国内、周边精彩线路 请关注：<http://kh5.xicnet.cn>  
承接韩国各种会议、考察、旅游等项目 代办各国旅游签证  
咨询电话：**4000777446 6262200**  
地址：芝罘区西盛街第一大道502室（大润发西侧）

**精品线路：**

韩国双船五日游	<b>发团日期：6月4、11、13、18、20日</b>
韩国双船双飞六日游	<b>发团日期：6月8、22、29日</b>
港澳品质2+1双飞五日游	<b>发团日期：6月6、8、13、15、16日</b>
泰新马品质十日游	<b>发团日期：6月10、15、21、28日</b>
乌镇西塘杭州西溪湿地，卧铺巴士二日游	<b>发团日期：6月1日</b>
黄山宏村屯溪老街卧铺巴士二日游	<b>发团日期：6月21日</b>
昆明、大理、丽江双飞六日游	<b>超值特价</b>
长沙·韶山张家界（宝峰湖）·凤凰古城美食风情六日游	<b>发团日期：天天发团</b>
大连发现王国半自由行三日游	<b>发团日期：6月1日</b>

◎面对自然灾害，果农有啥保障？

## 66万亩果园仅3万亩投保

记者从栖霞果业发展局了解到，从2006年起，栖霞市开始试点推广一种“苹果政策性农业保险”的险种，但果农们的积极性并不高。

“这种险种果农和栖霞财政各承担50%，也就是说，果农每亩地投入60元，栖霞财政承担60元，就可最高享受每亩地3000元的补偿。”栖霞市果业发展局局长孙召文说，只要果农投保积极性不高是因为补偿数额并不能吸引他们。

雨、冻害、雹害等自然灾害后都能得到补偿。

“果农大都抱着一种侥幸心理，这个险种推广并不理想。”孙召文说，2006年栖霞市有6万亩果园投保，但今年，栖霞市66万亩果园，投保面积仅有3万亩。

“一亩地最高补偿3000元，这个数额有点太少了。”果农刘建明说，除了抱有侥幸心理外，不少果农投保积极性不高是因为补偿数额并不能吸引他们。



树上的苹果已经被砸烂了。

◎这场灾害，对今年苹果价格有啥影响？

## 减产已成定局，价格尚难预测

“从前期的走访情况来看，苹果减产已成定局。”栖霞市果业发展局副局长郝文强称，栖霞往年也会有冰雹天气，但影响范围都没今年这么广。“栖霞市蛇窝泊、唐家泊等10处镇街的233个村，苹果绝收高达3.2万亩。”

“按照规律来讲，今年本来应该是苹果的大年，花开得好，但坐果不是很理想。”烟台市苹果协会会长赵培策分析认为，苹果产量一旦受到影响，可能会对未来市场上苹果的价格产生一定的影响，但是目前尚难预测。

◎冰雹天气为啥不能及时预报？

## 冰雹天气高发，准确预测有难度

对于去年10月15日下午的一场冰雹，栖霞的不少果农还记忆犹新。那场5分钟左右的冰雹砸毁了蛇窝泊镇下马河村不少村民的收获梦。不料，今年这场冰雹砸毁的却是233个村庄果农一年的希望。

发生强对流天气时，如果高层和低层水汽都很丰富，容易形成暴雨天气；如果高层干燥、低层湿润的话，就会形成冰雹天气。

另外，冰雹等局部对流天气在预报时有一定难度。“一方面这种天气的生消快，另一方面他们的作用范围小。”吴树功说，冰雹天气生长消失通常只有10-20分钟左右，而且有“雹打一条线”的说法，就是说作用范围有限。因此想要准确预报冰雹天气有一定的难度。

# 寻找港城最美新娘

★珍藏一份报纸 留下一段回忆★

全程透明消费  
本报为您监督

第二期婚纱团购

火热报名中！